



淮北日报

淮溪周刊

2025年1月23日 星期四

5版

党报热线: 18656110010
新闻热线: 3053832
网址: www.hbnews.net

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 孙利 校对 李楠

教书育人，育人为本；德育为先，德育为重。
加强未成年人思想道德建设，
促进未成年人健康成长。



淮溪县纪委十二届五次全会召开 高质量推进正风肃纪反腐 为奋力谱写中国式现代化淮溪篇章提供坚强保障

■通讯员 徐弘扬 周黎升

本报讯 1月21日，淮溪县纪委十二届五次全会召开，总结全县2024年纪检监察工作，部署2025年任务。县委常委、淮溪县委书记黄铨出席会议并讲话，他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命

的重要思想，认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，按照二十届中央纪委四次全会、省纪委十一届五次全会、市纪委九届五次全会部署，驰而不息正风肃纪，为奋力谱写中国式现代化淮溪篇章提供坚强保障。

黄铨强调，要增强推进全面从严治党的责任感使命感，让有为者

有位、吃苦者吃香、“躺平者”警醒，激励广大干部心无旁骛抓改革谋创新促发展。要准确把握党风廉建设和反腐败斗争形势，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，让广大干部大胆干事、干净干事，各类经营主体安心创新创业。要坚持用改革精神和严的标准管党治党，在深化政治监

督、加强纪律建设、风腐同查同治、保障改善民生上发力加压，持续营造良好政治生态和发展环境。

县人大常委会主任姜灵，县政协主席刘铁等县领导出席会议。县委常委、县纪委书记、县监委主任孙雪洁主持会议，并代表县纪委监委作工作报告。

淮溪县第9期“棒棒茶会”暨文化类企业家座谈会召开

■通讯员 张强 宋少奇

本报讯 政府服务更棒，企业发展更棒。1月15日，淮溪县第9期“棒棒茶会”暨文化类企业家座谈会召开，市委常委、县委书记黄铨出席会议并讲话。

会上，13位企业家围绕生产经营情况、文旅产业发展等畅所欲言，相关部门结合职能现场一一回应。

黄铨指出，在各位企业家鼎力支持下，文旅产业呈现良好发展势头，为全县高质量发展注入新动能。要把握文旅发展的“时”与“势”，当好

“领航员”，聚焦产业链构建，内服外引、招新引优，打造文化创意产业园，加快电商直播基地建设，推动文旅产业集群成链。要紧扣文旅产业的“新”与“变”，当好“实干家”，聚焦“淮滨双城、一主两翼”，丰富红色研学、文旅康养、酒店民宿等业态，提升淮溪文旅品牌带动力、辐射力。要注重文旅服务的“质”与“效”，当好“店小二”，坚持“企呼有应、企诉有解”，形成工作闭环，推动解决“一个问题”向解决“一类问题”转变。

县委副书记、县长孙进主持会议，县领导杜曙光、李影等参加会议。

组织“搭台” 党员“摆摊” 群众“赶集” 淮溪县首期“红淮集市”开市

■记者 肖干 通讯员 李莹 张明菊

本报讯 人间烟火气，集市年味浓。1月20日，淮溪县首期“红淮集市”活动在县文化广场暖心开市。

活动由淮溪县组织部、县委社会工作部主办，县交通局、淮溪邮政管理局、县市场局、淮溪镇、四铺镇等承办，旨在坚持和发展新时代“枫桥经验”，弘扬传承“小推车”红色文化，为群众送上政策宣传、现场办公、暖心解忧、志愿服务等全方位便民服务。

此次活动通过组织“搭台”、党员“摆摊”、群众“赶集”的方式，组织20余家单位、企业和社会组织参加，向快递员代表、大货车司机、外卖骑手等新就业群体发放暖“新”大礼包28份，向居民群众发放宣传彩页10000余张、政策帆布袋2000余份、文创产品30余个，义诊110余人，累计服务群众党员群众4000余人，进一步推动资源力量下沉，合力化解群众急难愁盼问题，提升党建引领基层治理效能，成效良好。

加强法治教育 发挥“头雁”作用 淮溪公安深化执法规范化建设

■记者 肖干 通讯员 王妍

本报讯 近年来，淮溪县公安局对标“守规矩、踏实干、闯新路、争一流”工作目标，持续深化执法规范化建设，在全局范围内组织开展多层次、多形式的法治教育培训，不断推动淮溪公安工作法治化水平和执法公信力不断提升。

开展专职提升培训。落实“砺警铸剑”计划，提升民警执法办案水平和法制员履职能力，先后与华东政法大学、西南政法大学、中国人民公安大学等高校联系，举办法制员、功模人员、积极分子等能力素质提升班，分类、分批对案管专职民警、辅警进行能力提升专题培训5期，200余人参加培训。充分发挥法制员、法制民警审核监督职能，强力推行执法单位法制员逐案考评机制，把好审核第一关，确保案件质量稳步提升，有效提升民警的执法办案水平和法制员履职能力。

做好常态化培训。聚焦一线执法的痛点难点，精准剖析基层执法现状，举办12期淮溪县公安局大讲堂，进一步提高全县公安民警的执法能力，从源头上解决执法突出问题，夯实执法监督管理责任，筑牢规范执法管理防线。聚焦全体民警、辅警在法治素养、法治意识、法治思维、

法治能力等方面存在的问题，结合执法岗位履职需求和民警个人学习需要，继续组织开展“民警法治夜校”活动；鼓励符合条件民警积极报考高级执法资格考试和国家法律职业资格，持续提升民警执法能力。依托“青蓝工程”“政治警师”+“业务警师”培养模式，搭建能力提升平台，优选出各单位骨干能手为主体的“业务警师”开展结对帮带成长计划，对新警执法规范、办案技巧、群众工作等业务，进行全流程跟踪指导。

推进业务实战培训。充分发挥基层所队长“头雁”作用，增强领导干部主动学法、办事依法意识，形成上级带下级、领导带民警的浓厚学习氛围。开展执法质量“无感考评”“送教下基层”等活动，为基层执法办案民警集体“充电”，对全局在办刑事、行政案件同步跟踪、同步指导、同步监督，将法治监督功能前置，将执法规范化建设落实到案件办理的全过程。全面营造比学赶超、奖惩分明的干事创业氛围，切实做到以案示警、以案为戒、以案促改。紧贴执法实战需求，聚焦基层一线单位实战、警组作战的工作实际，组织开展多形式的实战培训、红蓝对抗、模拟练兵，不断提升执法民警的专业能力和业务水平，推动执法队伍正规化、规范化建设再上新台阶。

财政聚力驱动绿色发展

■记者 闫肃
通讯员 王璐璐 马小妮

本报讯 近年来，淮溪县牢固树立绿色发展理念，切实扛起生态环境保护政治责任，积极发挥财政支持和引导作用，全力推动生态环境保护与经济社会发展“共赢”。

加大资金投入，强化绿色发展财政保障。县财政部门通过加大资金投入，确保生态环保资金需求。2024年投入生态环境保护资金3602.01万元，全部为县级预算资金。主动对接生态环境部门和项目实施单位，及时将项目资金拨付到位，加快资金拨付审核，以实际行动支持该县生态环境保护工作。

完善“政采”措施，深化绿色发展财政机制。加大政府绿色采购力度，支持做好“双碳”工作。引导县直部门落实政府绿色采购政策，推动生态环境保护工作。审核采购文件督促采购单位落实绿色采购政策，2024

年，所有政府采购项目已全部落实绿色采购政策。

建立长效机制，优化绿色发展财政政策。会同相关职能部门抓好生态保护补偿各项工作，推动建立健全长效投入机制和补偿机制。深入贯彻专项资金管理办法，严格执行“花钱必问效、无效必问责”工作机制，督促指导生态环境保护项目自评工作，强化资金使用效益。

践行文明思想，彰显绿色发展财政本色。通过召开党组会、职工大会、主题党日等，集中学习习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念。积极组织职工参与生态文明建设，常态化开展党员志愿服务活动，共同创建“美好淮溪”。全面贯彻节约降碳目标和节约战略，深入开展节能宣传周活动，大力倡导节能减排、绿色低碳的发展理念，积极响应“双碳”减排政策。



送红“福” “年味”足

近日，在淮溪县铁佛镇张黄庄村，“中国好人”王启军(右一)在为村民书写福字。新春临近，人们开始请春联、送福字，在祝福声中迎接新春佳节。

■摄影 记者 万善朝

绘就县域经济社会高质量发展新蓝图

——淮溪县统筹推进四大片区建设

■记者 肖干 通讯员 李莹

县城片区魅力增强，工业片区提质增效，农业片区基础更牢，文旅片区活力彰显。在刚刚过去的2024年，淮溪县坚持统筹发展、科学合理布局，树立超前思维、科学思维、精品思维，突出功能实用性、布局合理性、特色标识性，因地制宜、统筹推进四大片区建设，加快实现蓄势聚能，不断绘就县域经济社会高质量发展新蓝图。

依托市县同城优势，提升县城片区形象。加快城市更新步伐，组建工作专班，聚焦乾隆湖片区“一面三中心”发展目标，推动万达广场等优质项目落地，双墨阁五星级酒店全面开工建设，聚焦老城片区生活圈，着力补短板、强功能，加快“十小”场所建设，完善“5分钟、15分钟”生活圈，新建改造道路2条、建成口袋公园3个、打造邻里中心4个。聚焦河西片区文体圈，常态化承办大型文体赛事活动，推动文旅体深度融合。聚焦高铁片区经济圈，加快片区征迁建设，签订协议1000余户、征收土地1133亩。聚焦提升城市品质，全力推进交通基础设施建设，通达长三角主要地区2.5小时高铁交通圈基本形成，孙疃港年吞吐量达540万吨，多式联运全面贯通。汴河东路、乾隆湖路、岱河路建设稳步推进，第一实验学校新校区顺利开学，职业技术学校新校区、县医院次中心院区即将启用，未来高级中学主体竣工，社会公共服务有序开展。完善社区党组织领导下的小区

治理体系，小区物业服务覆盖率、业委会组建率、党组织组建率均达100%。淮溪镇入选全省智慧社区建设联系点，理想城小区获评省级第三批“皖美红色物业”示范小区。推进城市生活垃圾分类试点，生活垃圾转运率和无害化处理率保持100%。优化调整城管职能，构建“大城管”格局，推进“智慧城管”数字化平台建设，推进“智慧城管”数字化平台建设，推进“智慧城管”数字化平台建设，推进“智慧城管”数字化平台建设。

树牢链式发展思维，锻造工业片区引擎。围绕“强龙头、补链条、聚集群”发展思路，推进主导产业发展，全县工业总产值超800亿元，主导产业全年实现增加值占全县规模以上工业增加值98%以上。以中基、力幕为代表的金属新材料产业增加值同比增长25%；以理士电源、广博机电为代表的装备制造产业增加值同比增长15.3%；以巨成化工、久江新能源为代表的化工产业获批准安徽省研发中心、国家高新技术企业，以英科医疗为代表的医疗器械产业占全国同类产品份额30%以上。连续九年举办铝产业高质量发展论坛，淮溪县高端铝基复合材料产业集群入选国家级中小企业特色产业集群，主导产业集群成链。高标准推进园区14亿元基础设施项目建设，完成供电线路建设3条、雨污管网测绘修复120公里、开工建设道路15条。打造中德产业园以及双创孵化园，建成标准化厂房及配套56万平方米，入驻投资企业14家，完成产值超55亿元。深耕“小管委+大公司+行政”改革，建立“淮溪经开区+县国金公司”运营模式，将29项权力事项全部下放，园区建设日趋完善，发展活力进

一步增强。建立南京·淮溪飞地孵化器及科创中心，实现“项目孵化在宁、成果转化在淮”，入驻科创型企业11家、签署人才合作协议5个。积极培育创新主体，认定高新技术企业34家、备案科技型中小企业145家，获批省级企业研发中心4家，认定省级创新型企业19家；加快推动成果转化，完成技术合同交易额25.2亿元，登记产学研技术合作项目123项。全面加强数据赋能，创建省级智能工厂1家，省级数字化车间10个，企业创新活力持续增强，创新动能在全县加快释放。

加快农业强县建设，打造农业片区高地。新建高标准农田13.97万亩，小麦亩产505.91公斤，总产86.86万吨，夏粮实现二十一连丰，获评全省粮食生产十强县。加快推进乡村振兴行动，新审定通过国审品种3个，国家级制种大县知名度不断提升。与省农垦集团合作，谋划打造高标准小麦良种研发繁育基地及优质品牌粮食生产基地。稳妥推进二轮土地到期延包工作，合同签订率99%以上，粮食安全防线更加稳固。大力推进农业产业集群发展，培育市级以上农业产业化龙头企业60家，农产品加工业产值达120亿元以上。特色产业种植养殖面积突破15万亩，华东地区最大的肉牛屠宰场中安信食品产业园建成投产，肉牛、生猪屠宰量突破65万头、禽类屠宰量突破2050万只，产值达12.64亿元。2024年国际马铃薯日中国区庆祝活动淮溪县举办，“五个一”工程成为农业经济新亮点，农业产业发展欣欣向荣。淮溪群众喝上引调水工程投入运营，率先完成皖北地区第三批水源置换，全县百万人喝上地表水。推进249公里农村道

路扩面延伸工程建设，成功创建国家级“四好农村路”示范县。深化“衔接并轨”改革，全年兜底保障31877人。推进采煤沉陷区治理，完成1965个自然庄整治，建成15个省级和8个市级和美乡村，乡村振兴加速推进，乡村面貌焕然一新。

立足厚重文化底蕴，打造文旅片区品牌。围绕资源优势，串珠成链，文旅品牌创建成果丰硕。淮溪古城入选文旅部“非遗与旅游融合创新发展案例”，临涣古镇入选“此生必去的20个长三角古镇”，系皖北唯一。推进全长62.35公里的旅游风景道项目，将文旅品牌标识以及108处非物质文化遗产融入沿线路景展示，着力打造“淮溪风韵流动风景线”。全县建成3A级及以上旅游景区6个，接待游客500万人次，旅游收入超30亿元，文旅融合多点开花。传承发扬红色文化，坠子戏《小推车的故事》获评“中华颂”全国曲艺展“最佳剧目”。“淮溪古琴声”萦绕粮仓故里入选“第二批长三角人文经济典型案例”，古琴之乡建设卓有成效。柳孜运河遗址永久性保护大棚、明清窑池遗址博物馆、临涣古镇保护与展示等文旅项目稳步推进。串联柳江口一二三期工程，聚力打造大运河遗址公园，助推运河文化古韵新生。举办“伏羊音乐节”“送戏进万村”等特色节庆活动，观众达30万人次。开设书法、绘画、古琴师班等公益培训班96班次，培训学员4万余人次；建成公共文化空间4个，藏书近5万册，阅读成为一种新时尚。承接安徽省第六届全民健身运动会传统武术等项目11个，参加安徽省青少年射箭、田径锦标赛，斩获金牌21枚，文旅片区活力日益彰显。